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14.2.1. 8ನೇ ತರಗತಿಯ 30 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ರಕತ್ದ ಗುಂಪನುನ್ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ದಾಖĹľದೆ. 
A,B,O,O,AB,O,A,O,B,A,O,B,A,O,O    A,AB,O,A,A,O,O,AB,B,A,O,B,A,B,O 
ಈ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯಿಂದ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. ಯಾವ ರಕತ್ದ ಗುಂಪು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳĹಲ್ ಹೆಚುಚ್ ಸಾಮಾನಯ್ವಾಗಿದೆ ಮತುತ್ ಯಾವುದು Ļರಳವಾಗಿದೆ? 
 
O ರಕತ್ದ ಗುಂಪು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳĹಲ್ ಹೆಚುಚ್ ಸಾಮಾನಯ್ವಾಗಿದೆ(12Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು) 

AB ರಕತ್ದ ಗುಂಪು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳĹಲ್ ಹೆಚುಚ್ Ļರಳವಾಗಿದೆ (3 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ರಕತ್ದ ಗುಂಪು Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

A 9 
B 6 
AB 3 
O 12 
ಒಟುಟ್ 30 

 
14.2.2. 40 ಇಂಜಿನಿಯರ್ಗಳ ಮನೆಯಿಂದ ಅವರ ಕೆಲಸದ ಸಥ್ಳಕೆಕ್ ಇರುವ ದೂರಗಳನುನ್ (kmಗಳĹಲ್) ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿದೆ. 
5 3 10 20 25 11 13 7 12 31 19 10 12 17 18 11 32 17 16 2 7 9 7 8 3 5 12 15 18 3 12 14 2 9 6 15 15 7 6 12 
 

ಈ ದತಾತ್ಂಶಗĺಂದ ūದಲ ವಗಾರ್ಂತರ 0-5 (5ನುನ್ ಒಳಗೊಂಡಿಲಲ್) ಇರುವಂತೆ ಗಾತರ್ 5 ಇರುವ ಒಂದು ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. ಈ 

ರೀತಿಯ ಪರ್ತಿನಿಧಿಸುĻಕೆಯĹಲ್ ಯಾವ ಮುಖಯ್ ಲಕಷ್ಣಗಳನುನ್ ಗಮನಿಸುĻರಿ? 

 

40 ಜನರĹಲ್ ಹೆಚಿಚ್ನ ಜನರು ಪರ್ಯಾಣಿಸುವ ದೂರ  15 km ಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ(=27 ಜನರು) 

20km ಗಿಂತ ಜಾľತ್ ಪರ್ಯಾಣಿಸುವವರು ಕೇವಲ 4 ಜನರು ಮಾತರ್ 

 
 
 
 

 

 

 

 

ದೂರ (kmಗಳĹಲ್) ಆವೃತಿತ್ 

0-5 5 
5-10 11 
10-15 11 
15-20 9 
20-25 1 
25-30 1 
30-35 2 
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14.2.3. ಒಂದು ತಿಂಗĺನ 30 ದಿನಗಳĹಲ್ ನಿದಿರ್ಷಟ್ ನಗರದ ಸಾಪೇಕಷ್ ತೇವಾಂಶವು (% ದĹಲ್) ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ. 
98.1 98.6 99.2 90.3 86.5 95.3 92.9 96.3 94.2 95.1 89.2 92.3 97.1 93.5 92.7  
95.1 97.2 93.3 95.2 97.3 96.2 92.1 84.9 90.2 95.7 98.3 97.3 96.1 92.1 89 
(i) ವಗಾರ್ಂತರಗಳನುನ್  84-86, 86-88, ಇತಾಯ್ದಿಯಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಒಂದು  ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್  Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. 

(ii) ಈ ದತಾತ್ಂಶಗಳು ಯಾವ ತಿಂಗಳು/ ಕಾಲಕೆಕ್ ಸಂಬಂಧಿľದುದ್ ಎಂದು ŴೕಚಿಸುĻರಿ? 

(iii) ಈ ದತಾತ್ಂಶಗಳ ವಾಯ್ಪಿತ್ ಎಷುಟ್? 

 

 

ಸಾಪೇಕಷ್ ತೇವಾಂಶವು ಜಾľತ್ ಇರುವುದರಿಂದ  ದತಾತ್ಂಶವನುನ್ ಮಳೆಗಾಲದĹಲ್ ತೆಗೆದುಕೊಳಳ್ಲಾಗಿದೆ 

ವಾಯ್ಪಿತ್ = ಮೇĹಮ್ತಿ – ಕೆಳಮಿತಿ 

=99.2-84.9=14.3 

 
% ಸಾಪೇಕಷ್ ತೇವಾಂಶ ದಿನಗಳು 

84-86 1 
86-88 1 
88-90 2 
90-92 2 
92-94 7 
94-96 6 
96-98 7 
98-100 4 
ಒಟುಟ್ 30 
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14.2.4. 50 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಎತತ್ರಗಳ ಅಳತೆಯನುನ್ ಸಮೀಪದ cm ಗĺಗೆ ಅಳೆಯಲಾಗಿದೆ, ಅಳತೆಗಳು ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಕಂಡುಬರುತತ್ವೆ. 
161 150 154 165 168 161 154 162 150 151 162 164 171 165 158 154 156 172 160 170 153 159 161 170 162 
165 166 168 165 164 154 152 153 156 158 162 160 161 173 166 161 159 162 167 168 159 158 153 154 159 
(i) ವಗಾರ್ಂತರಗಳನುನ್ 160-165, 165-170, ಇತಾಯ್ದಿಯಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು  ಮೇĹನ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಒಂದು ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಕೋಷಟ್ಕದĹಲ್ 

ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. (ii) ಈ ಕೋಷಟ್ಕದಿಂದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಎತತ್ರಗಳ ಬಗೆಗ್ ನೀವು ಯಾವ ತೀಮಾರ್ನವನುನ್ ಕೈಗೊಳಳ್ಲು ಸಾಧಯ್? 
 
ಹೆಚಿಚ್ನ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ (=35 ) ಎತತ್ರ 165cm ಗಿಂತ  ಕಡಿಮೆ ಆಗಿದೆ 

 

 
ಎತತ್ರ cm ಗಳĹಲ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು 

150-155 12 
155-160 9 
160-165 14 
165-170 10 
170-175 5 
ಒಟುಟ್ 50 
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14.2.5. ಗಾĺಯĹಲ್ರುವ ಸಲಪ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ (SO2)ನ ಪರ್ಮಾಣವನುನ್ (ppm ನĹಲ್ = ಮಿĹಯನ್ಗಳĹಲ್ ಒಂದು ಭಾಗ) ಕಂಡುĿಡಿಯುವ ಅಧಯ್ಯನ 

ನಡೆಸಲಾಯಿತು. 30 ದಿನಗಳĹಲ್ ಪಡೆದ ದತಾತ್ಂಶಗಳು ಈ ರೀತಿ ಇವೆ. 
0.03 0.08 0.08 0.09 0.04 0.17 0.16 0.05 0.02 0.06 0.18 0.20 0.11 0.08 0.12 
0.13 0.22 0.07 0.08 0.01 0.10 0.06 0.09 0.18 0.11 0.07 0.05 0.07 0.010.04 
(i) 0.00-0.04, 0.04-0.08 ಇತಾಯ್ದಿಯಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಒಂದು ಒಂದು ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್  Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ ರಚಿľ. 

(ii) ಎಷುಟ್ ದಿನಗಳĹಲ್ ಸಲಪ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ಪರ್ಮಾಣವು 0.11 ppm ಗಿಂತ ಹೆಚಿಚ್ದೆ? 

8 ದಿನಗಳĹಲ್ ಸಲಪ್ರ್ ಡೈ ಆಕೆಸ್ೖಡ್ ಪರ್ಮಾಣವು 0.11 ppm ಗಿಂತ ಹೆಚಿಚ್ದೆ  

SO2 ಪರ್ಮಾಣ ದಿನಗಳು 

0.00-0.04 4 
0.04-0.08 9 
0.08-0.12 9 
0.12-0.16 2 
0.16-0.20 4 
0.20-0.24 2 
ಒಟುಟ್ 30 

 

 

14.2.6. ಮೂರು ನಾಣಯ್ಗಳನುನ್ ಏಕಕಾಲದĹಲ್ 30 ಬಾರಿ ಚಿಮಮ್ಲಾಗಿದೆ. ಪರ್ತಿ ಬಾರಿ ļರ ಬಿದದ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಈ ಕೆಳಗೆ ದಾಖĹľದೆ. 

0 1 2 2 1 2 3 1 3 0 1 3 1 1 2 2 0 1 2 1 3 0 0 1 1 2 3 2 2 0 ಈ ದತಾತ್ಂಶಗĺಗೆ ಒಂದು ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. 

 
 

  

ļರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಆವೃತಿತ್ 

0 6 
1 10 
2 9 
3 5 
ಒಟುಟ್ 30 
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14.2.7. π  ನ ಬೆಲೆಯನುನ್ 50 ದಶಮಾಂಶ ಸಾಥ್ನಗĺಗೆ ಈ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 
3.14159265358979323846264338327950288419716939937510 
(i) ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದುĻನ ಬĺಕ 0 ಯಿಂದ 9 ರ ವರೆಗಿನ ಅಂಕಿಗಳ ಒಂದು ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ ತಯಾರಿľ. 

(ii) ಹೆಚುಚ್ ಆವೃತಿತ್ ಮತುತ್ ಕಡಿಮೆ ಆವೃತಿತ್ ಹೊಂದಿರುವ ಅಂಕಿಗಳು ಯಾವುವು? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ಹೆಚುಚ್ ಆವೃತಿತ್ ಹೊಂದಿರುವ ಅಂಕಿಗಳು 3 ಮತುತ್ 9 ; ಕಡಿಮೆ ಆವೃತಿತ್ ಹೊಂದಿರುವ ಅಂಕಿ 0  

 
  

ಅಂಕಿಗಳು ಆವೃತಿತ್ 

0 2 
1 5 
2 5 
3 8 
4 4 
5 5 
6 4 
7 4 
8 5 
9 8 
ಒಟುಟ್ 50 
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14.2.8. Ŀಂದಿನವಾರ 30 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಎಷುಟ್ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ದೂರದಶರ್ನ (TV) ಕಾಯರ್ಕರ್ಮಗಳನುನ್ Ļೕಕಷ್ಣೆ ಮಾಡಿದರು ಎಂಬುದನುನ್ ಕೇಳಲಾಯಿತು. 

ಫĹತಾಂಶಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ. 
1 6 2 3 5 12 5 8 4 8 10 3 4 12 2 8 15 1 17 6 3 2 8 5 9 6 8 7 14 12 
(i) ಒಂದು ವಗರ್ವಾಯ್ಪಿತ್ 5 – 10 ಆಗಿರುವಂತೆ ಮತುತ್ ವಗಾರ್ಂತರದ ಗಾತರ್ 5 ಇರುವಂತೆ ಮೇĹನ ದತಾತ್ಂಶಗĺಗೆ ಒಂದು ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ 

ತಯಾರಿľ.(ii) ಎಷುಟ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಒಂದು ವಾರದĹಲ್ 15 ಅಥವಾ ಹೆಚಿಚ್ನ ಗಂಟೆಯ ಸಮಯ TV  Ļೕŀľದದ್ರು? 
 
2 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಒಂದು ವಾರದĹಲ್ 15 ಅಥವಾ ಹೆಚಿಚ್ನ ಗಂಟೆಯ ಸಮಯ TV  Ļೕŀľದದ್ರು  

ಗಂಟೆಗಳು ಆವೃತಿತ್ 

0-5 10 
5-10 13 
10-15 5 
15-20 2 
ಒಟುಟ್ 30 

 

 
14.2.9. ಒಂದು ಕಂಪೆನಿಯು ನಿದಿರ್ಷಟ್ Ļಧದ ಕಾರ್ ಬಾಯ್ಟರಿಗಳನುನ್ ಉತಾಪ್ದಿಸುತತ್ದೆ. 40 ಬಾಯ್ಟರಿಗಳ ಬಾĺಕೆಯನುನ್ (ವಷರ್ಗಳĹಲ್) ಈ ಕೆಳಗೆ ದಾಖĹľದೆ. 
2.6 3.0 3.7 3.2 2.2 4.1 3.5 4.5 3.5 2.3 3.2 3.4 3.8 3.2 4.6 3.7 2.5 4.4 3.4 3.3  
2.9 3.0 4.3 2.8 3.5 3.2 3.9 3.2 3.2 3.1 3.7 3.4 4.6 3.8 3.2 2.6 3.5 4.2 2.9 3.6 
 

ವಾಯ್ಪಿತ್ 2 – 2.5 ರಿಂದ ಆರಂಭಿľ, ವಗಾರ್ಂತರಗಳ ಗಾತರ್ವು 0.5 ಇರುವಂತೆ, ಈ ದತಾತ್ಂಶಗĺಗೆ ಒಂದು ವಗೀರ್ಕೃತ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ ತಯಾರಿľ. 
 

ಬಾಯ್ಟರಿಗಳ ಬಾĺಕೆ ಆವೃತಿತ್ 

2.0-2.5 2 
2.5-3.0 6 
3.0-3.5 14 
3.5-4.0 11 
4.0-4.5 4 
4.5-5.0 3 
ಒಟುಟ್ 40 

 




